

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 232 (8357)

Год издания 37-й

ЧЕТВЕРГ, 23 НОЯБРЯ 1967 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

Передовой участок

На моторном участке Билимбаевского ремонтно-механического завода коллектив, руководимый мастером Н. И. Павловым, на сборке двигателей КДМ-46 за две декады ноября строго укладывается в плановый график. Здесь работают передовики производства слесарь-сборщик В. А. Аликин, В. С. Бажин, В. И. Тонков и другие.

И. ТОКАРЕВ.

РАВНОДУШИЕ НЕДОПУСТИМО

Вот уже около двух месяцев продолжаются занятия в системе партийного просвещения. Коммунисты и беспартийные упорно овладевают марксистско-ленинской теорией, стремятся использовать на практике полученные знания. Благоприятно сказывается перестройка, проведенная два года назад в системе партийной учебы.

Вместе с тем требуется немалая забота со стороны партийных органов, чтобы максимально использовать преимущества, которыми мы сейчас располагаем. В первую очередь, необходимо позаботиться о том, чтобы все коммунисты посещали занятия, активно участвовали в них. Между тем, из ряда организаций поступают тревожные сигналы. Плоха посещаемость занятий в парторганах Новоуральского совхоза, мебельной фабрики западного района Первоуральских электростей. Не пора ли побеспокоиться секретарям этих партийных организаций П. Ф. Пишко, В. В. Первакову и А. В. Волобуеву? Не пора ли побеседовать с каждым коммунистом, уклоняющимся от учебы? А в случае необходимости, обсудить на заседании партбюро.

Это касается не только новоуральцев. Срывы занятий допускаются и в других организациях. Например, плохо работает

теоретический семинар по философии в шестой городской больнице, пропагандистом которого является Г. Б. Фрейдман. Или медикам идут во вред политические знания? А может быть, просто следует позаимствовать опыт пропагандистов И. Г. Послухаева (труболитейный цех СТЗ), В. П. Сапегина (авторемонтный завод), В. И. Россошных (Крылосовский известковый завод) и других, которые интересно и содержательно проводят занятия. Занимаются всерьез учебой коммунистов партбюро Первоуральского рудоуправления во главе с секретарем А. Е. Чупровым. Здесь не возникает проблемы улучшения посещаемости занятий.

Многие пропагандисты умело используют многообразие технических средств для того, чтобы наиболее полно донести знания до слушателей. Например, некоторые пропагандисты Старотрубного завода применяют на занятиях магнитофоны, диафильмы, другие наглядные пособия. Пропагандист завода железобетонных изделий и конструкций Павел Арсентьевич Падерин нередко использует телевизионные передачи...

Вместе с тем, иногда приходится невольно поражаться, глядя как немело распоряжаются всем этим богатством некоторые пропагандисты, как не ценят они его. Мно-

гие рассчитывают лишь на учебники, пренебрегая всем иным.

В период подготовки к учебному году очень много говорилось об использовании диафильмов. И это понятно. Ведь «лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать». Наконец, прибыли в город диафильмы: по биографии Владимира Ильича Ленина, по истории КПСС, по основам политических знаний и т. д. Но... они пылятся на прилавках магазинов. Не позаботились приобрести их ни секретарь партийной организации горпромоторга А. Э. Тихонов, ни его коллега из медсанчасти Старотрубного завода В. А. Большаков. Точно также поступили хромиковцы, динасовцы, горняки Билимбаево и Магнитки. Что это, товарищи партийные вожаки: копейная расчетливость (диафильмы стоят 2—3 рубля), неумение использовать технические средства агитации и пропаганды или просто пренебрежение к ним?

Двадцать третий съезд нашей партии обязал партийные организации всемерно улучшать идейную закладку коммунистов, поднять всю систему партийного просвещения до уровня задач современности. И нам необходимо сделать все возможное, чтобы первоуральские коммунисты глубоко изучали марксистско-ленинскую теорию.

МОЕ НАША АНКЕТА: пятилетка-рубеж: какого твоего личный план?

КОМСОМОЛЬСКОЕ СЛОВО

Рассказывает Людмила ИВАНОВА, слесарь-сборщик четвертого цеха завода «Искра»

Видели нашу продукцию — электросварочные машины? Во многие зарубежные страны отправляем. Стараемся, понятно, держать высоко заводскую марку. Приятно ведь, что наши аппараты пользуются большим спросом, не уступают в надежности и долговечности лучшим мировым образцам.

Машина — плод коллективного труда. В ее создании участвуют многие производственники. Наша бригада, к примеру работает на участке мелкой аппаратуры. Собираем пневмоклапаны КЭМП-10, контакторы и другие сложные узлы. Нас — трое. Руководитель А. К. Попова, Анна Константиновна отлично знает свое дело, щедро делится опытом. Особенно хорошо работало в дни предоктябрьской вахты. Каковы результаты? Неплохие. Потому нашей бригаде и присвоено звание имени 50-летия Советской власти!

В анкете спрашивается, каковы личные планы. Могу сказать коротко. Работник-то я пока молодой. На предприятие пришла в прошлом году со школьной скамьи — окончила десять классов. Учусь у старших, перенимаю лучшие приемы. Нор-



мы выработки мы выполняем в среднем на 125—128 процентов. Разумеется, месяц на месяц не приходится. И все же даю комсомольское слово: свою пятилетку завершу к 22 апреля 1970 года — дню рождения В. И. Ленина.

А возможности есть. У нас, как известно, внедрено непрерывное планирование. И очень важно, чтобы детали для сборки поступали точно по графику. Между тем, — чего таить греха? — случаются и задержки, которые сбивают с темпа, доставляют немало огорчений, приводят к значительным потерям времени.

Ритмичность нужна

особенно в настоящее время: коллектив перешел на пятидневку и, следовательно, суббота из рабочей недели выпала. Поэтому требуется эффективно использовать каждую минуту, неустанно повышать производительность труда. К сожалению, в иные дни темпы к концу смены падают. Причина одна: нарушение ритмичности в подаче деталей.

И еще открою сокровенную мечту. Сейчас я учусь на втором курсе вечернего отделения Свердловского электромеханического техникума. Постараюсь в последний год пятилетки получить среднее техническое образование.

Личные планы, конечно, имеет каждый. Я как секретарь комсомольской организации цеха буду способствовать тому, чтобы юноши и девушки успешно претворили их в жизнь, чтобы комсомольцы и молодые рабочие встали на ленинскую вахту и выполнили пятилетку досрочно.

На снимке: Л. ИВАНОВА, слесарь-сборщик комсомол четвертого цеха Новоуральского завода «Искра».

Фото Д. КИРЕЕВА.

Идет декада подписки

20 ноября была составлена очередная сводка по подписке на периодическую печать на будущий год. Она показала, что все-таки проведена недостаточная разъяснительная работа среди трудящихся, что партийные организации еще неудовлетворительно прививают вкус к партийно-теоретическим изданиям. Только этим можно объяснить тот факт, что в нашем городе в будущем году только 350 членов партии будут получать журнал «Коммунист», только 370 экземпляров «Партийной жизни» выписали партийные активисты. В сети партийного просвещения занимается не одна тысяча коммунистов, а журнала «Политическое самообразование» будет поступать в город в будущем

СУДЯ ПО ЦИФРАМ...

году лишь 1100 экземпляров.

Еще хуже обстоят дела с подпиской на отраслевые газеты. Никакой критики не выдерживает то положение, что у газеты «Советская торговля» всего 105 подписчиков. Все ли учителя, медицинские работники будут получать свои газеты? По-видимому нет, если судить по цифрам: «Учительской газеты» выписано 850 экземпляров, «Медицинской газеты» — 751. Думается, что секретари парторганов и торговых предприятий сделают для себя соответствующие выводы.

ЧИТАЮТ С УДОВОЛЬСТВИЕМ

Первоуральцы любят газету «Уральский рабочий» и с удовольствием читают ее. Строители выписали на новый год 1378 экземпляров областной газеты, что гораздо больше, чем было подписано на 1967 год.

М. НЕКРАСОВ.

НЕОПРАВДАНОЕ СПОКОЙСТВИЕ

Подписку мы закончили в середине ноября, — рассказывает ответственный за распространение периодической печати на 1968 год на Билимбаевском заводе термозащитных материалов Н. И. Сторожева. — По всем основным изданиям достигли прошлогоднего уровня... В ударный декадник подписку не ведем.

Нина Ивановна говорит это спокойным тоном, не волнуясь. Хотя взволноваться стоило бы. Да, действительно, на основные партийные издания подписка осталась на прежнем уровне. 27 человек будут получать «Правду», 16 — партийные журналы. На два экземпляра больше выписано «Советской России»... Но в целом термозащитники получают на 82 издания меньше, чем в текущем году. На заводе не выписано ни одного журнала «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Секретарь парторганизации Т. Г. Чижов признал такое положение ненормальным и обещал немедленно собрать уполномоченных, чтобы они еще раз проверили результаты подписки. В ударный декадник следует приложить все силы к тому, чтобы ни один человек не остался в 1968 году без подписных изданий.

ВЕСТИ СО СТРОЕК

Бригада Героя Социалистического Труда А. И. Петрова смонтировала дом № 5 со встроенной почтой для Новотрубного завода в седьмом микрорайоне и завершает второй этаж дома авторемонтного завода в Билимбае.

Монтажники Заслуженного строителя РСФСР В. В. Поликова заканчивают дом завода горного оборудования на Гологорке и перекрывают первый этаж девятиэтажного дома № 35 для старотрубников в третьем микрорайоне.

Монтажники бригады И. К. Ковалева ведут теплотрассу к лыжной фабрике, к домам № 4, 5 в седьмом

микрорайоне и к № 29 — в третьем. Готовят траншеи для электрокабеля к домам № 1, 2, 4 и 18, 19.

Коллектив Н. В. Евдокимова завершает монтаж клуба в Слободе.

Бригада Я. Я. Фота монтирует пятый этаж дома № 2 со встроенным магазином в седьмом микрорайоне.

20 ноября государственная комиссия приняла в эксплуатацию дом № 37 Востокметаллургмонтажа в третьем микрорайоне.

Строители готовят к сдаче кооперативный дом № 15 и дом № 18 для новотрубников.

Больше, чем нынче

Заводской комитет профсоюза завода сантехизделий ежедневно контролирует ход подписной кампании. Общественным распространителям печати помогали председатели цехко-

мов. Все было направлено к тому, чтобы каждая семья получила в будущем году газеты и журналы. 49 экземпляров «Правды», 225 — «Уральского рабочего», 160 — «Под знаменем Ле-

нина», 18 экземпляров «Экономической газеты», 46 — «Комсомольской правды», много партийных, общественно-политических и литературно-художественных журналов будут получать рабочие завода. Подписка на 1968 г. завершена.

СКОРОСПЕЛЫЕ САДЫ

Крымские садоводы перешли на новый, прогрессивный путь ведения плодородства. Несколько лет назад они приступили к закладке скороспелых садов с большой плотностью деревьев, а ранее высаженные деревья подверглись

особой формировке. В результате, молодые сады на десять лет раньше обычно дали первый урожай, с каждого гектара теперь собираются более ста центнеров плодов.

Садоводы работают над тем, чтобы в ближайшие годы собирать по 300—500 центнеров с гектара.

Сергей ШАНТЫРЬ, корреспондент АПН.

ПРИЦЕЛ НА БОЛЬШИЕ ДЕЛА

Отчеты и выборы
в комсомольских
организациях

Во дворце культуры металлургов в этот день, 18 ноября, слышны были комсомольские песни. И, пожалуй, не только они подчеркивали боевой тон очередной двадцать третьей отчетно-выборной комсомольской конференции Новотрубного завода, и тот задор, который присущ молодым новотрубникам во всех их делах. Подкупало то стремление идти вперед, та страстность, с которой говорили комсомольцы о недостатках в работе.

Но вернемся к началу конференции. В фойе делегатов встречали дежурные, которые придалывали рядом с комсомольским значком алый бант; нынешняя конференция особенная, она проходит в юбилейном году.

Звуки марша нарушают тишину зала. Вносят красные знамена. Четыреста делегатов встают.

Слово для отчетного доклада предоставляется секретарю комсомольской организации Новотрубного завода Валерию Федосеенко:

— Накануне 50-летия Советской власти нашему заводу вручено Памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. В этом есть заслуга и комсомольцев. Наравне с опытными рабочими отлично трудятся молодые: Николай Серов, Леонид Щепин, Николай Акимов, Надежда Злышко, Валентина Бушueva и многие другие.

Да, парни и девчата работают на совесть, поэтому 1270 комсомольцев носят звание ударника коммунистического труда и 2330 борются за это почетное звание. Есть среди молодых немало рационализаторов. В недавнем смотре-конкурсе участвовало 300 человек. Они подали 345 предложений, а экономический эффект составил 451.249 рублей.

Немалое внимание уделяется воспитанию молодых тружеников, повышению их общеобразовательного, технического, политического уровня. На заводе более трех с половиной тысяч комсомольцев. В прошлом году училось 4487. Ныне создано 20 комсомольских кружков. Они действуют, но в некоторых занятиях иногда срываются. А в цехе № 5 с начала учебного года не состоялось ни одного.

Доклад В. Федосеенко был содержательным, целеустремленным. Из него явствовало, что сделано многое, но еще больше предстоит сделать. Потому что есть еще и недостатки, и промахи. Как ни странно, но на конференции пришлось говорить о свое-

временном проведении комсомольских собраний. В восьмом цехе за пять месяцев не было ни одного собрания. По Уставу они должны проводиться не реже одного раза в три месяца. Но в пятом, четырнадцатом, двадцать восьмом цехах это требование нарушается.

Начались прения. Слово берет начальник штаба «Комсомольского прожектора» завода Виктор Аксенов:

— Более 400 прожектористов на заводе. Работы хватает. Вот, например, проводили мы в августе два рейда — в нескольких цехах проверяли трудовую дисциплину. Обнаружили: 10 человек спали, 50 — ушли раньше с работы, 30 — опоздали. И это только за два дня! Так что польза «прожектора» несомненна, только гласность его дел пока слабая. Надо на это обратить внимание в цехах!

Особенно оживился зал, когда стала выступать Алла Хазбулатова, комсорг цеха № 20. Девушка рассказала о шефстве над дворовым клубом «Дружба», в который ходит более 400 ребят. Комсомольская организация послала туда 6 инструкторов.



На снимках: 1. Слово имеет секретарь.
2. В зале конференции.

Фото В. КИРИЛЛОВА.

Рассказы о коммунистах

Словно песню поет

СЕЙЧАС много говорится о коммунистах — застрельщиках добрых дел, всего нового, передового. Вот, например, в нашем городе все знают бригадира трубосварщиков Старотрубного завода Т. П. Дорофеева, который начал соревнование в честь 50-летия Советской власти... И когда перебираю в памяти знакомых коммунистов, то радуюсь, что подавляющее большинство их именно такие, как Дорофеев: беспокойные, работающие.

Долгие годы довелось мне работать на одном участке с Петром Васильевичем Шанцевым. Знал его, когда он учился в школе ФЗО, работал плотником. На моих глазах он переквалифицировался в монтажника. И всегда меня поражала его исключительная добросовестность, дисциплинированность, его неумное желание работать все лучше и лучше. Некоторые видят в этом только лишь стремление побольше заработать. Нет, этот упрек не подходит к Петру. Жадный человек не может быть таким красивым в работе, так увлекаться ею. А Шанцев работает, словно песню поет. Поэтому его бригадиром поставили. Видимо, руководители управления разглядели в парне самое хорошее — и не ошиблись.

Петр Васильевич с бригадой строил сельмой и восьмой цехи Новотрубного завода, блок ремонтных цехов и другие объекты. И везде был в числе лучших. В 1962 году его наградили серебряной ме-

далью ВДНХ, а еще через год — за участие в сооружении стана непрерывной прокатки труб — на его груди засиял орден Ленина.

Знаю, его дети (а у Петра их трое) гордятся отцом. И это очень хорошо, и есть чем гордиться. Уже будучи семейным, он закончил восьмилетку. А ведь у него немало общественных нагрузок. То в цехком, то в построюком профсоюз избирет. Вот и сейчас он заместитель председателя цехкома на первом участке СУ № 2. Причем, он не числится им, а работает по-настоящему. Он строг и непримирим к лодырям и разгильдяям, зато добр к своим товарищам. Может быть, именно поэтому в его бригаде нет нарушений, план всегда перевыполняется. Шестеро из коллектива учатся в школе и техникуме. Петр Васильевич подает пример друзьям в творческом отношении к труду. Он — рационализатор по призванию. Ежегодно внедряется по 2—3 его рационализаторских предложения. Вот и нынче он с друзьями предложил изменить подвеску, используемую для покраски мостовых кранов. Этот способ улучшает работу.

В городе разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана юбилейного года, за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина. Знаю, бригада П. Шанцева, которая сейчас занята на сталелитейном цехе, будет в числе передовых коллективов. Будет потому, что ребята по примеру бригадира не желают плестись в хвосте событий.

А. САЛЯХОВ,
коммунист.

ЕСЛИ ЛЮБИШЬ РАБОТУ...

ВОШЛИ Задорины в Билимбаевский Дом культуры, посмотрели в каком состоянии киноустановка, переглянулись: опять все начинать с начала? Или поехать дальше, скажем, в Нижний Тагил, куда звали в первоклассный кинотеатр?

— Знаешь, а ведь там будет неинтересно. Там все налажено, крути себе пленку. А здесь создать все заново надо... — размышляла вслух Ираида. Она сумеет направить свою энергию.

— Так-то так, — сомневался Анатолий. — Только ведь выходит, придется повторить Бикбарду...

Это пермское село Анатолий упомянул неспроста. Когда молодожены Задорины приехали туда, киноустановка там была приведена их предшественником в полную негодность. Сельчане и не ходили в клуб — никогда от начала до конца картину не посмотрели.

Но возмущение возмущением, а дело — делом! Задорины, что называется, засучили рукава и принялись наводить порядок. Отремонтировали кинопроектор, реставрировали экран, наладили звуковую аппаратуру. Никто им не помогал — специали-

стов, кроме них, в селе не было.

Пока Анатолий возился с аппаратурой, Ираида приняла на себя обязанности администратора. Так возникло в молодой семье «общественное разделение труда», хотя и Ираида так же квалифицированно, как Анатолий, могла продемонстрировать фильм Клуб преобразился. На свежевыбеленных стенах появились портреты любимых киноартистов, реклама новых фильмов, репертуарные планы. И в клуб потянулся народ.

Бикбардинская киноустановка стала не только выполнять, но и перевыполнять финансовые планы вдвое. О Задориных стали говорить как о передовиках производства. Одними из первых в селе стали они ударниками коммунистического труда. Не раз с киномеханиками заговаривали коммунисты о том, что достойны они быть членами партии. Задорины мечтали об этом. Но...

— Образование у нас маленькое, всего 7 классов, — говорили Анатолий и Ираида. — Как же нам в партию...

Но в Бикбарде не было вечерней школы. И на некоторое время они отло-

жили осуществление своей мечты.

И вот Билимбае. Задориным в поселке понравилось. В тот же год, как только обосновались в Билимбае, поступили в вечернюю школу. Учились за одной партией. Ныне Задорины будут получать аттестат зрелости. В 11 класс пришли родители, в первый класс пошла их дочь.

Но этого Задориным показалось мало. Получив свидетельства об окончании 8-летней школы, они сдали экзамены в Загорский кинотехникум и нынче занимаются уже на третьем курсе.

Утром и вечером в Доме культуры — киносеансы. Организаторские способности Ираиды проявляются здесь во всей полноте. Она приходит на предприятия, пропагандирует фильмы, распространяет билеты. Она превратила фойе Дома культуры в фойе кинотеатра. Приятно прийти сюда за 15—20 минут до начала сеанса, познакомиться с репертуарным планом, с фотокдрами из новых фильмов. А Анатолий, безмерно влюбленный в технику, сделал все для качественного показа картин. Теперь, несмотря на множество телевизоров в домах трудящихся в кино всегда многолюдно.

И вот в прошлом году Задорины вместе подали заявление с просьбой принять их в Коммунистическую партию. Их приняли. Обоим вручили кандидатские карточки.

— Это люди, которые не только не отказываются от поручений, но сами ищут себе работу, — рассказывает секретарь партийной организации труболитейного цеха П. Я. Махнутин. Их отличает государственный подход к делу, которому они служат.

Ничего не скажешь, от-

личная характеристика. И вот еще одно подтверждение ей.

Каждое лето Задорины на месяц уезжают в Загорск на экзаменационную сессию. Понимая, что нельзя оставить поселок без киносеансов, Задорины решили подготовить себе помощников. Они организовали кружок помощников киномехаников. Причем, поставили обучение на самую серьезную основу; хочешь показывать фильмы — изучай аппаратуру. И в школе не отставай. Свою любовь к кино они сумели передать ребятам.

Состоялось уже три выпуска кружковцев. Ныне летом оставались за киномехаников лучшие их ученики — десятиклассник Сережа Томилин и бывший школьник Саша Катаев. Хоть и достаточно теперь помощников, нынче Задорины снова организовали кружок.

День у Ираиды Яковлевны и Анатолия Вениаминовича заполнен до отказа. Утренние и вечерние сеансы, текущий ремонт аппаратуры, организаторская работа, учеба в вечерней школе и заочно в техникуме. Наконец, семейные заботы, воспитание дочери... Но они не утомимы. Они трудятся для людей, несут людям свою любовь к советскому киноискусству.

В начале октября, когда билимбаевцы торжественно отмечали 50-летие партийной организации, на сцену клуба поднялись Задорины. Смущенные и взволнованные, они приняли партийные билеты — свидетельства членства великой ленинской партии коммунистов. Люди ясных целей. Задорины всю свою жизнь будут служить людям.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Недавно в труболитейном цехе Старотрубного завода на партийном собрании обсудили состояние учебы в школах основ марксизма-ленинизма и в политехколах. Докладчик — секретарь партбюро П. Я. Махнутин и выступившие в прения коммунисты отметили хорошую посещаемость занятий и глубокое знание материала слушателями.

* * *

На днях в клубе Коуровского дома отдыха более 200 отдыхающих и сотрудников прослушали лекцию о вреде религиозных пережитков, а затем посмотрели кинофильм «Тучи над Борском».

ВРЕМЯ АНАЛИЗА И РАСЧЕТА

Скоро уже год, как ряд наших предприятий — Новотрубный и динасовый заводы, «Искра», сантехизделий и рудоуправление — работают по-новому. Со следующего года осуществят экономическую реформу, очевидно, и некоторые другие, а затем и все предприятия. Переход к оценке деятельности их по показателям реализации продукции и прибыли требует повышения эффективности производства, внедрения строжайшего режима экономии и создания рациональных запасов сырья, материалов, топлива. Ибо излишние запасы отвлекают средства из хозяйствен-

ного оборота, приводят к ухудшению финансового состояния.

Словом, время двигаться вперед и более умело, гибко вести учет затрат на производство. Выбор правильных, наиболее подходящих методов контроля позволяет выявлять отклонения фактических расходов от установленных норм непосредственно в процессе производства продукции, а не после составления бухгалтерского отчета.

Между тем, на отдельных первоуральских предприятиях вопросам улучшения использования товарно-материальных цен-

ностей пока еще, к сожалению, уделяется недостаточно внимания. А ведь на этот счет имеется даже специальное Постановление Совета Министров СССР, которое обязывает хозяйственных руководителей и главных бухгалтеров повышать ответственность за состояние расчетов, сохранность собственных оборотных средств и умелое их использование.

Не буду голословной, сослужусь на факты. Так, по состоянию на первое ноября сверхнормативные запасы товарно-материальных ценностей на предприятии города составили... 3,3 миллиона рублей! Что это значит? А вот что: такие огромные средства отвлечены, следовательно, из хозяйственного оборота, лежат на складах мертвым капиталом. А потом руководители предприятий разводят удивленно руками:

ВЫСТУПАЕТ МАШ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗРОВАТЕЛЬ

как-то, мол, неожиданно возникли финансовые затруднения.

А разве неожиданно? Просто используются, очевидно, устаревшие методы учета и контроля, слабая информация, гласность, редко привлекается коллектив к обсуждению результатов проверок.

Скажем, на Старотрубном заводе в излишние запасы заложено 250 тыс. рублей, на заводе «Искра» — 305, на авторемзаводе — 107 тыс. рублей.

Разумеется, можно в какой-то степени оправдаться тем, что эти материалы нужны. Пусть будет так. Однако на складах лежат и такие материалы и сырье, в которых предприятия совершенно не нуждаются. Его скопилось на том же Старотрубном заводе, заводе «Искра» и

авторемзаводе на десятки тысяч рублей. Это цветные металлы, проволока, динасовый и шамотный кирпич, запасные детали.

Запасы сверх нормы приводят к тому, что некоторые предприятия иной раз не в состоянии своевременно рассчитаться с поставщиками, по ссудам Госбанка, задерживают отчисления в бюджет. Причем, они платят значительные пени и проценты за просроченные ссуды.

Каков же вывод? Надо повышать оперативность учета, экономического анализ хода выполнения плановых заданий. Требуется снижать сверхплановые запасы и высвобождать средства, пускать их в хозяйственный оборот.

В. НЕСТЕРЕЦ,
начальник кредитного отдела Госбанка.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» ОТВЕЧАЮТ

«БОГАТЫРИ НА ОТДЫХЕ»

На статью под таким заголовком, помещенную в газете № 208 от 19 октября, отвечает главный инженер динасового завода И. Д. Сизов:

«Из-за большого износа гидравлической системы, цилиндров и поршней, которые восстановить не представляется возможным, долбежный станок «Рокфорд» будет списан с баланса завода в ноябре этого года».

* * *

«У СЕМИ НЯНЕК»

«Факты, указанные в этой корреспонденции (№ 216 от 31 октября с. г.), имеют место, — сообщил в редакцию директор динасового завода И. Т. Губко. — Скопление значительного количества оборудования на территории завода вызвано медленными темпами строительства туннельной печи № 2, парокотельной, прессы усиленным 3 тысячами тонн. Издан приказ, которым обусловлен порядок поступления новой техники, ее разгрузки и хранения».

* * *

«ГОРДИЕВ УЗЕЛ»

На такую корреспонденцию, опубликованную 1 ноября, отвечает главный инженер Первоуральского управления треста Уралспецстрой В. И. Сабанов:

«План по субподряду, данный первым управлением для Уралспецстроя по Старотрубному заводу, составляет 253 тысячи рублей. На 1 ноября освоено 302 тысячи».

Действительно, на строительстве амальце-ха были случаи простоя экскаваторов из-за технической неисправности. На сегодняшней день управление не имеет достаточного количества тросов Д-22 миллиметра и аккумуляторов. По этой причине бываю простои. В октябре два экскаватора на амальце-хе были постоянно исправны. Однако до 25 октября их обеспечивали автотранспортом на 40 — 50 процентов.

Исполнительная схема по ряду «А» передана старшему прорабу СУ № 1 Ю. Г. Горючих 26 сентября, на что есть соответствующий акт.

Устройство ливневой канализации диаметром 900 миллиметров ведется медленно по нашей вине. В настоящее время принимаются меры и ускорению темпов.

Свайными работами занимается Нижне-Тагильское управление буровзрывных работ треста Уралспецстрой. Сейчас они остановлены, т. к. на строительной площадке нет свай. Поставлять их обязанность генподрядчика — СУ № 1.

Уралспецстрой медленно приступит к окончанию котлона для дымовой трубы, как только первое управление обеспечит откачку воды».

3 стр.

«ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА»
23 ноября 1967 г., № 232

Дома ждут газ

В 1967 ГОДУ НАМЕЧЕНО ПОДАТЬ ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО

В 3390 КВАРТИР. КАК ВЫПОЛНЯЕТСЯ ЭТОТ ПЛАН?

ПРИРОДНЫЙ газ давно пришел в Первоуральск. Большинство предприятий использует его уже на полную мощность. Широкие перспективы открылись и для газификации жилых домов. Планы на нынешний юбилейный год обширные: намечено подать голубое топливо в 3390 квартир.

А как они осуществляются? К сожалению, весьма медленно. Действительно, ведь на сегодняшний день около двадцати домов, не считая 36 и 36-а кварталы, могли бы получить газ. Между тем, они до сих пор еще ожидают его.

Причины, правда, самые различные. Винаваты в какой-то степени и сами предприятия-заказчики, и строители. Не мешало бы побыстрее разворачиваться и тресту «Первоуральскгаз».

Взять, например, дом № 53-а второго микрорайона. Подача газа сюда задерживается из-за того, что участок Газмонтаж не обеспечил квартиры плитами в полном комплекте. Причем, речь об этом идет уже более трех меся-

цев. Двадцатый и двадцать первый дома Новотрубного завода во втором микрорайоне сданы недавно, вторичной опрессовки газовая система не требует. Сюда подача голубого огня затянулась по вине самих новотрубников. Оказывается, они «не успели» расверлить форсунки. А на дом 5-а Старотрубного завода по ул. Советской и на газификацию других пяти зданий нет пока документации для подвода газа.

Особенно много претензий по-прежнему к участку Газмонтаж. В самом деле, по его вине в очень многих домах плиты укомплектованы не полностью, и сроки подачи газа поэтому срываются. Так, долгие месяцы Газмонтаж никак не может подать голубое топливо в поселок Ельничный.

Давно поставлены плиты в домах рабочих Уралстальконструкции, а хозяйки устали уже ждать газ. Начальник управления Уралстальконструкции А. Г. Сысолятин договаривался с монтажниками, что они летом обязательно завершат прокладку трубопроводов. Время идет, а траншеи все еще не закончены.

— Звонишь в Газмонтаж, — рассказывает тов. Сысолятин. — Спрашиваешь: когда же, наконец, траншеи зареете? Ведь все огорода перекопаны. Отвечают: с первого числа приступим. Потом вновь ответ: начнем пятнадцатого. Затем — тридцатого. Глядишь, месяц и прошел. Воз же и ныне там...

— Недавно опять обещали закончить. Однако на траншеях работает лишь два человека. Когда

они справятся с работой? И разумеется, укладка газопровода ведется очень медленно.

Затягивает Газмонтаж установку газовых емкостей... Старший мастер А. А. Беляев ссылается... на отсутствие заглушек и клапанов ПТК-40. Заказчики обещали представить недостающие детали в кратчайший срок. Главный инженер треста «Первоуральскгаз» Р. Я. Е. М. Чжан твердо заявил, что через два дня после сдачи емкостей будет подан газ во все квартиры поселка. Так что дело в основном за монтажниками.

Давно ждут газ жители 36 и 36-а кварталов К семи домам даже прокопаны траншеи. Но до сих пор Новотрубный завод задерживает доставку фланцев, затянулось ре-

шение вопроса с электрозащитой. Да и форсунки еще не расверлены. Правда, все эти «проблемы», кажется, сдвинули с мертвой точки, их скоро должны решить. Начальник УКСа Новотрубного завода К. Я. Коганов сообщил, что фланцы есть и передаются Газмонтажу, а форсунки подготовят за два дня до пуска газа. К 20 декабря намечено дать газ в семь домов.

В начале декабря должен вспыхнуть голубой огонь в доме № 7-а по ул. Советской, в двух кооперативных домах по проспекту Космонавтов и в трех домах Новотрубного завода во втором микрорайоне.

Понятно, что одно дело — наметить планы, а другое — сделать. И вот, чтобы все было выполнено в намеченные сроки, чтобы в квартиры пришел, наконец, природный газ, необходимо прежде всего коллективу Газмонтажа устранить недостатки, ликвидировать отставание. А заказчикам — помочь газовикам.

А. ИЛЬИН.

Вокруг земного шара

ЯПОНИЯ ЧИТАЕТ ЛЕНИНА

В ПЕРВЫЕ имя Ленина появилось на японских островах в донесении одного из офицеров японской разведывательной службы полковника Мотодиро Акаси, который в списке из 42 фамилий людей, связанных с революционным движением России, упомянул и «лидера социал-демократической партии Ленина». Было это во время русско-японской войны в 1904—1905 годах. После же Октябрьской революции 1917 года имя Ле-

нина стало известно в самых далеких уголках этой страны.

Но ленинские книги не сразу попали на книжные полки даже ученых-исследователей марксистской мысли в Японии. Языковые барьеры, а главным образом, страх правящих кругов Японии того времени перед ленинским словом надолго задержали знакомство Японии с трудами организатора и руководителя революции трудящихся масс соседней

России. И все же в конце концов оправдалось пророческое предсказание тогдашнего корреспондента газеты «Асахи» Како Оба, писавшего в октябре 1918 года, что «мысли и дух большевиков будут распространяться все шире и шире, даже и после смерти Ленина».

Уже в октябре 1917 года в журнале «Син сякай» («Новое общество») появилась в переводе Тосихико Сакаи изложение автореферата В. И. Ленина в Пюрихе «О задачах РСДРП в русской революции».

В 1921 году выходит на японском языке «Биография В. И. Ленина» и перевод статьи Ленина «Очередные задачи советской власти».

Так началось постепенное знакомство Японии с Лениным.

В 1925 году, вскоре после признания Советской России и установления с ней дипломатических отношений, правительство Японии, опасаясь влияния русской революции на японских трудящихся, принимает закон «О поддер-

жании общественной безопасности». С тех пор считалось, что распространение и изучение работ Ленина представляет собой самое большое «красное зло». Издание трудов Ленина было официально запрещено.

Но и в то тяжелое темное время полицейского засилья ленинское слово находило путь к читателям. По данным Коммунистической партии Японии, с 1921 по 1937 год в Японии было издано 215 названий ленинских работ.

В 1926 году, весной, пробив полицейские препоны, в издательстве «Хакуносю» вышло первое десятиязычное издание «Сочинений В. И. Ленина» на японском языке. В 1926 году в Японии вышло 12 ленинских работ, в 1927 году — уже 34, в 1928 году — 35. После мартовского разгрома в 1928 году организации Компартии Японии снова наступает спад в издании работ Ленина. В 1929 году вышла 31 ленинская книга. В 1930 году — 22, в 1937 — 6 ленинских работ. В конце 20-х и начале 30-х годов Япо-

ния была, пожалуй, единственной капиталистической страной, где издавалось такое большое число трудов Ленина.

Так продолжалось до конца войны. Оккупационный режим, установленный американцами в Японии после 1945 года, чинил препятствия изданию ленинских работ в Японии.

Но ни американские оккупанты, ни их пособники из японской реакции не смогли преодолеть стремления трудящихся Японии читать Ленина на родном языке. Постепенно многие книготорговые фирмы и издательства приступили к массовому изданию ленинских работ.

В последние годы вышел из печати 41 том Собрания сочинений В. И. Ленина на японском языке. Каждый том выходил тиражом в 1000—1200 экземпляров и к настоящему времени уже переиздавался по 10—12 раз. Это значит, что только количество томов Собрания сочинений Ильича достигло ныне в Японии внушительной цифры — омоло полумиллиона экземпляров. За 1964—1966 годы на японских островах вышло в различных издательствах 243 названия книг Ленина общим тиражом свыше 1 миллиона экземпляров.

Г. ГАВРИЛЕНКО,
корреспондент ТАСС.
ТОКИО.

Фото ЮПИ — ТАСС.



ВАШИНГТОН. Автоматы, винтовки, дубинки, слезоточивые газы — ничем не пренебрегает полиция США при подавлении демонстраций американских борцов за мир, выступающих против правительственной политики насилий и агрессии.

Так назвали огнеупорщик и санитарий-профилактический, раскинувшийся на живописном берегу пруда реки Шайтанки.

Недавно я побывала там. Смотрела на чудесную мозаику фасада, долго ходила по этажам, где много света, воздуха. Современная отделка радует глаз. А кругом шли последние приготовления — расставлялась мебель, заправлялись кровати, натурались полы.

Главрач В. С. Злобин, с первого дня неотступно следивший за ходом строительства и сейчас был в самой гуще дел: отдавал последние распоряжения, с кем-то спорил, что-то доказывал. Я попросила его ответить на несколько вопросов.

— Валентин Сергеевич, какое значение имеет санитарий-профилактический для работников динасового завода?

— Огромное. Наш завод в числе немногих относится к силикозоопасным, даже при совершенной технологии и автоматизации процессов. Поэтому профилактика занимает одно из ведущих мест в борьбе

с профессиональными болезнями. Этот лечебный комплекс будет крупнейшим не только в области, но и в республике среди учреждений подобного профиля.

Санаторий выстроен с учетом микроклимата — основной лес, чистый воздух, вода.

— Расскажите о медицинском оснащении профилактория.

Здесь установлено самое современное оборудование. Предусмотрены различные кабинеты, например, электросветолечения. Есть ванное отделение на 4 места, где можно принимать ванны солянокислые, хвойные, жемчужные, водолечебница с душем Шарко, ингаляторий, кабинеты лечения электрическим, аэротерапии, кислородная палата, обширный солярий.

Как видите, имеется все необходимое для полного

ценного лечения. К услугам отдыхающих два телевизора, большой библиотечный зал, пианино, радиоузел, кинопроектор, баяны.

— Я слышала, что в ходе строительства были внесены существенные изменения в проект. Что они дали?

— Работала специальная комиссия из рабочих

и инженеров завода под руководством директора И. Т. Губко. Все вопросы обсуждались коллегиально и принимался наилучший вариант. При рассмотрении первоначального проекта было установлено, что он не удовлетворяет эстетическим требованиям, недостаточно кабинетов, не спланирована прилегающая территория. Решили вдвое расширить кабинет светолечения, за счет подсобных площадей оборудованы кабинеты

копеек на каждый день.

И в заключение могу сказать, что государственная комиссия 5 ноября приняла объект на «отлично». В декабре мы ждем первых отдыхающих.

Я беседовала еще со многими людьми и постепенно передо мной раскрывалась картина самоотверженного труда коллектива строителей СУ № 1 во главе с начальником участка тов. Беём. Не стояли в стороне работники завода, директор И. Т. Губко заботился о каждой мелочи, вплоть до вешалок и дверных ручек... Оформлением занимался Н. А. Евлампиев — главный инженер эстетики, как его прозвали.

Оборудование и материалы приходили из многих городов страны. Сотни огнеупорщиков озеленяли и благоустроивали территорию, изготовляли рамы, двери, лестницы.

И вот плоды совместного труда — новый цех здоровья готов принять своих пациентов.

Т. ФИЛИППОВА,
слушатель
школы рабкоров.

«Лесная сказка»

цинском оснащении профилактория.

Здесь установлено самое современное оборудование. Предусмотрены различные кабинеты, например, электросветолечения. Есть ванное отделение на 4 места, где можно принимать ванны солянокислые, хвойные, жемчужные, водолечебница с душем Шарко, ингаляторий, кабинеты лечения электрическим, аэротерапии, кислородная палата, обширный солярий.

Как видите, имеется все необходимое для полного

и инженеров завода под руководством директора И. Т. Губко. Все вопросы обсуждались коллегиально и принимался наилучший вариант.

При рассмотрении первоначального проекта было установлено, что он не удовлетворяет эстетическим требованиям, недостаточно кабинетов, не спланирована прилегающая территория. Решили вдвое расширить кабинет светолечения, за счет подсобных площадей оборудованы кабинеты

ное современное здание.

— Да, в нашем городе появилось еще одно уникальное сооружение. А кто же будет отдыхать в нем?

— Путевку могут получить работники завода, стоимость ее около 25 рублей. А больные рабочие и служащие будут проходить лечение бесплатно в течение месяца. При необходимости по решению комиссии оно может быть продлено еще на месяц. Отдыхающие будут получать четырехразовое питание из расчета 1 рубль 86

ЗДОРОВЫМ БУДЕТ ЗИМНИЙ ОТДЫХ

Так уж повелось, что комсомольцы шефствуют над своей сменой — пионерами. Эта традиция всегда требует творчества, любви и даже признания, но не опеки, не сухих официальных отношений.

Деловая, рабочая обстановка в школах — идет вторая четверть. А по воскресеньям, когда прихо-

дят старшие товарищи-комсомольцы из цехов, швейных мастерских, со строек, вновь вспыхивают жаркие диспуты, споры на шахматных досках, песни. Впереди — новый год, конец полугодия. И от того, как шефы подготовятся сегодня, зависит, весел ли будет зимний отдых детворы.

Не найдет пионера, который бы не занимался спортом, поэтому у себя в плане мы наметили провести с ребятами много спортивных мероприятий.

Так, 26 ноября начнется спартакиада дворовых клубов Новотрубного завода. На призы «Клюшка чемпиона», «Золотая шайба», «Юность», «Смена» претендуют юные спортсмены каждого города страны. Нашим подшефным придется много тренироваться, чтобы не оказаться последними во всесоюзном соревновании

пионерии на ледяных полях.

А весной — экзамен артистам, смотр художественной самодеятельности. Чтобы его успешно выдержать, нужно будет комсомольцам чаще заходить зимой в дворовые клубы, разрабатывать репертуар, проводить репетиции.

А. КАЛЯТИН,
инструктор заводского
комитета ВЛКСМ.

РЕМАТА

ОБСЧЕТ ВСЛУХ

Такую оригинальную систему внедрила заводская столовая № 30 при Новотрубном заводе М. Г. Пестолова, она же исполняющая обязанности кассира раздачи. Главное в этой системе — выбрать рассеянного или торопливого клиента, назвать ему вслух стоимость блюд и тут же перебросить на счете лишнюю копейку. А потом усилить его бдительность: пожелать приятно аппетита и обязательно улыбнуться. Нехитрая операция завершена. Видите, как все просто и мило.

— Как все? Возмутится читатель. А контрольный

Если не брать во внимание мораль, то его можно, не вручая посетителю, по возможности небрежно отбросить куда-нибудь подальше.

— Не может этого быть! — возразит наверное Маргарита Георгиевна. А ведь такая операция и была проделана, например, 20 октября. Одно из нас вы, Маргарита Георгиевна, «обработали» на 17 копеек, второго — на 10. Уличенная в обчете, вы тогда авторитетно заявили:

— Человек честный. Я всегда считаю вслух! Видимо, кто-то из вас взял колбасу или еще что-нибудь. Ну-ка, вспомните?

Вспоминать нам было нечего. Пришлось вам отступить от правила, возвратить деньги. А мы все же решили через газету рассказать о вашей системе. Надеемся, что руководители треста столовых внесут в нее соответствующие поправки.

В. СОЛОВЬЕВ,
В. РАЗУМОВ,
Е. ЯВНИН,
электрослесари НТЗ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

К И Н О

КОСМОС «Журналист» 2 серия. Начало: 9, 11-10, 1-20, 3-30, 5-40, 7-50, 10 час. вечера.

ВОСХОД «Свадьба в Малиновке». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Запомни этот день». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Ансамбль песни и танца Татарской АССР. Начало в 8 час. вечера.

25 ноября в 6 час. 30 мин. вечера — Спортивный вечер. В программе: кинофильм, танцы, игры, аттракционы.

СТАРОТРУБНОМУ ЗАВОДУ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кочегары, сцепщики, слесари, подкрановые, грузчики, монтеры связи, технички и разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРКОМУ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ГОСТОРГОВЛИ

на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

кладовщик на лыжную базу. Оклад 60 рублей. Обращаться в горпищеторг, ул. Калинина, дом 72, в горком профсоюза или отдел кадров горпищеторга.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.

На параллелях и меридианах

Первые люди на земле

Летом этого года мир облетела сенсационная новость: на юге Эфиопии, в пойме реки Омо, в 80 километрах к северу от озера Рудольфа, найдены останки доисторического человека, жившего в Африке около трех миллионов лет назад.

Еще в 1902 году экспедиция во главе с Борге де Бозасом обнаружила в этом районе следы поселений древних людей. Через 30 лет вторая группа археологов и палеонтологов под руководством Камилля Арамбурга вновь попыталась проникнуть в тайны, скрытые под многометровыми слоями речных отложений. Уверенность в грядущих открытиях была основательная.

После длительной подготовки в июле этого года большая археологическая экспедиция в третий раз отправилась в долину реки Омо. В состав ее входили три отряда — фран-

цузский, кенийский и американский, которые проводили работу в сотрудничестве с эфиопским археологическим институтом.

Главный успех экспедиции выпал на долю французских ученых, которых возглавлял все тот же профессор Камиль Арамбург. Именно этому отряду удалось на глубине 610 метров обнаружить челюсть и зуб доисторического человека, которому теперь дано название паравстралопитека. Исследование находки, доставленной в Париж, показало сходство паравстралопитека с австралопитеком, останки которого были ранее найдены на территории ЮАР, Родезии, Кении и Танзании.

Учитывая, что останки самого древнего человека, найденные до сих пор в Азии, насчитывают 700 тысяч лет, а «возраст» европейского доисторического человека составляет всего 400 тысяч лет, ученые приходят к выводу, что первый человек на земле появился в Африке.

Большинство находок экспедиции выставлено в национальном музее Аддис-Абебы.

В. МАТВЕЕВ,
корреспондент ТАСС.
АДДИС-АБЕБА.



Каких только коллекций не бывает на свете... А вот Йозеф Арентович из польского города Влоцлавека уже сорок лет собирает средства измерения. Его необычная, чрезвычайно ценная коллекция насчитывает около 1000 образцов меры и веса, принадлежащих народам многих стран на различных этапах истории. На снимке: Йозеф Арентович демонстрирует свою коллекцию.

Фото ЦАФТАСС.

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

ЧТО ЗА
КОГДА?

«Отважное сердце»

Под таким названием прошла премьера одноактной драмы Иды Эвольд в клубе завода горного оборудования. Много пришлось поработать режиссеру-постановщику С. Н. Жемчужному с исполнителями главных ролей.

Зрители тепло встретили опытных самодеятельных актеров Е. К. Фролову и А. В. Двоеглазову и молодых дебютантов Валю Барыкину, Галю Петрушко и Любу Карлыкову.

Б. ШИЛЯЕВ,
слушатель школы
рабкоров.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВЫСТАВКА

Во Дворце культуры Новотрубников работает юбилейная выставка, посвященная истории крупнейшего в стране трубного предприятия. Она состоит из четырех разделов: новотрубники — участники революции и гражданской войны; строительство завода в 1931—1940 гг.; трудовые и боевые дела предприятия в годы Отечественной войны; современный трубный гигант, жизнь и достижения его коллектива. В экспозициях — фотографии, документы, макеты, образцы продукции, диаграммы, исторические справки, картины.

Выставка открыта все дни недели, кроме понедельника и вторника, с 10 до 13 часов и с 17 до 22 часов. По телефону 26-09 принимаются заявки на коллективные посещения и встречи со знатными людьми завода.

В. ДРОТКЕВИЧ,
директор музея.